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Gruppo Consiliare

Lista civica siAmo Ozzano
Consiglieri:Monia Vason-Gerardo Tranchitella

Ozzano dell'Emilia,18 maggio 2025

Oggetto: INTERROGAZIONE Interventi programmati e non, per disinfestazione zanzare e vespe.

Premesso che:
• con  prot.  nr.  0017971/2024  del  16/09/2024 abbiamo  presentato  un’interrogazione  recante  ad 

oggetto: interrogazione disinfestazione zanzare;

• con tale interrogazione si rappresentava la preoccupazione dei cittadini che non vedevano gli effetti 
delle disinfestazioni  e nel  contempo si  chiedeva la documentazione probante gli  interventi  e la 
programmazione che l’amministrazione riteneva mettere in atto per l’anno 2025:

• nell’ultimo decennio abbiamo assistito ad un aumento importante di malattie potenzialmente gravi 
trasmesse da zanzare e da altri vettori (zecche e flebotomi);

• è aumentata la sensibilità dei cittadini allergici, soggetti a punture;

• a seguito della nuova gestioni dei rifiuti le isole ecologiche sono spesso luogo di nidificazione delle 
vespe.

Considerato:

• Che è importante prevenire queste patologie così da evitare l’aumento dei costi nei percorsi di cura 
del nostro SSN e Regionale.

• Che le domande poste con la precedente interrogazione non sono state soddisfatte appieno;

• che le segnalazioni che ci sono pervenute rispetto al 2024 da parte dei cittadini residenti in città e 
nelle frazioni sono aumentate;

• che ci aspettavamo un inizio di prevenzione già a partire dal mese di marzo come avevamo richiesto, 
ma ad oggi non ci risultano trattamenti svolti, ma avete solo disposto con ordinanza nr. 61 del 30 
aprile 2025 cosa devono fare i cittadini;

• che il problema della nidificazione delle vespe nelle aree ecologiche esiste.

• Che  l’amministrazione  non  effettua  disinfestazioni  in  aree  pubbliche  come  parchi  e  altre  zone 
residenziali, ma come dichiarato sul sito e nella risposta alla nostra precedente interrogazione: Per 
quanto  riguarda  il  piano  di  monitoraggio  e  lotta  alla  zanzara  tigre,  il  Comune  prevede 
annualmente  5  trattamenti  larvicidi  su  tutti  i  tombini  e  le  bocche  di  lupo  presenti  nel  
Capoluogo e nelle frazioni. 

• Che viene eseguito il controllo di qualità, dal tecnico incaricato, seguendo le norme previste dal 
Piano Arbovirosi e non dall’AUSL come ente a garanzia.
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• Che  nel  2024  avete  eseguito  4  interventi  a  titolo  straordinario  come  trattamenti  adulticidi,  e 
dichiarato che non possono essere alla base del progetto alla lotta delle zanzare;

• Che é fondamentale la salute del cittadino ed il rispetto per l’ambiente circostante, e Considerato 
che  con  gli  interventi  preventivi  sopracitati,  se  messi  in  atto,si  può  ridurre  notevolmente  la 
malattie. 

• Che le segnalazioni che ci sono arrivate da parte dei cittadini sono anche in seguito a mancanza di  
risposte o risposte non chiare da parte di alcuni esponenti della giunta.

Evidenziato che:

L’amministrazione comunale é invitata in particolare a mettere in atto, come previsto nelle indicazioni del 
piano comunale di gestione delle zanzare diramato dalla Regione Emilia Romagna, i seguenti punti, di cui 
chiediamo riscontro, evidenziato il fatto che la manutenzione non efficiente del verde e dei corsi d’acqua sul 
nostro territorio lascia molto a desiderare:

1. Censire  le  aree  oggetto  da  infestazione  da  zanzare  in  collaborazione  con  l’Azienda  USL  e  del 
Consorzio di Bonifica.

2. Individuare le aree da sottoporre agli interventi di disinfestazione per le zanzare e le vespe.

Il gruppo consiliare siAmo Ozzano

CHIEDE:

• Quali siano state le misure adottate nel periodo dell’ultimo trattamento del 2024 al 30 aprile 2025 
per garantire il controllo dei focolai ambientali (cadenza degli interventi e verbale di intervento) e 
di inviare regolarmente allo scrivente copia dei verbali degli interventi ordinari e straordinari;

• Quale sia la programmazione di intervento per l'anno 2025;

• Di intervenire monitorando le aree ecologiche e il  conseguente intervento di disinfestazione a per il 
contrasto di nidificazione dalle vespe.

• Di fornirci in maniera puntuale la documentazione richiesta in quanto, la precedente documentazione 
richiesta ad ottobre 2024, dopo sollecitazioni e che ci è stata fornita a febbraio 2025;

• in considerazione, già dell’aumento di zanzare sul territorio e che la sola prevenzione nei tombini e 
caditoie sia insufficiente, e comunque crea disagio ai cittadini, di intervenire in maniera programmata con 
interventi di disinfestazione con trattamenti adulticidi.

Si prega di rispondere alle domande punto per punto
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